

25.3.95

# Курсьтура - 1995. - 25 марта. - с. 10. Барон фон Фальц-Фейн в Москве



## У НАС В ГОСТЯХ

Барон Фальц-Фейн также успешно закончил в Москве переговоры об издании здесь мемуаров его дедушки, директора Пажеского корпуса, генерала Н. Епанчина «На службе у трех императоров». Они содержат личные беседы генерала Епанчина с последними российскими самодержцами. Отдельные публикации этих мемуаров с уникальными фотографиями из архива барона Фальц-Фейна скоро появятся на страницах журнала «Наше наследие».

Удивительное совпадение произошло в дни приезда барона в Москву. На аукционе «Альфа-Арт» появился портрет генерала Н. Епанчина, выполненный Кустодиевым в 1906 году. Барон рассказал, что когда-то этот портрет висел в

квартире дедушки в Петербурге, а потом был украден. И вот спустя много лет фамильная ценность попала в руки наследника. Барон приехал в Москву спустя три дня после аукциона. К счастью, портрет дорого стоил, и его никто не купил. С аукциона он попал в галерею «Альфа-Арт», которая уступила его барону Фальц-Фейну, уважая его благородные дела на благо русской культуры, за меньшую сумму.

Эдуард Александрович был рад тому, что Россия принимает его так радушно, не всегда так было. Впервые за его поездку в Москву и Петербург он платит не сам, а «Инкомбанк», четвертый по величине банк России, акционером которого стал и барон Фальц-Фейн.

и Памелле Фейн Эдуард

В редакции состоялась встреча с известным меценатом бароном Эдуардом фон Фальц-Фейном. Многие годы он разыскивал по миру русские реликвии, покупал их у владельцев или на аукционах и возвращал на родину. И на этот раз он приехал в Россию не с пустыми руками — в Шляпинский центр в Москве он передал несколько десятков писем Федора Федоровича Шляпина, с которым был многие годы дружен.

Эдуард Александрович рассказал на встрече в редакции, что все русские дела за рубежом и в России его очень волнуют по-прежнему, и в меру своих сил он продолжает ими заниматься. Так, он озабочен спасением Петербургских архивов, по поводу которых в

декабре в Версале было специальное совещание. Барон Фальц-Фейн выделил некоторую сумму денег, чтобы составить смету. Сейчас он на Западе ищет спонсоров, которые могли бы помочь привести в порядок Петербургские архивы: для этого необходимо 7 миллионов долларов.

Эдуард Александрович многое сделал за границей для увековечивания памяти А. В. Суворова. А в прошлом году он дал средства на издание книги о Суворове «Чертов мост» Георгия Драгунова, бывшего корреспондента ТАСС в Женеве. Она выходит в издательстве «Мысль» в апреле — накануне 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, и половину ее тиража получают в качестве подарка ветераны.

245

● Барон фон Фальц-Фейн в редакции.  
● Б. Кустодиев. Портрет генерала Н. А. Епанчина, дедушки барона фон Фальц-Фейна.

